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                              PREFEITURA MUNICIPAL DE GOVERNADOR EDISON LOBA O - MA 
                             CONCURSO PU BLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS 

CARGO: 

 

TURNO: MANHÃ 

AGENTE 

ADMINISTRATIVO 

INSTITUTO MACHADO DE ASSIS - IMA CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE GOVERNADOR EDISON LOBÃO - MA 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova. 

 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

01 – Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 

causem dúvidas. Qualquer reclamação somente será aceita até os 15 minutos iniciais. 

02 – A prova consistirá de 40 questões com quatro alternativas (A, B, C, D) das quais 

apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a alternativa, 

marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente todo o espaço 

correspondente à letra a ser assinalada. 

03 – Durante a prova, é vedado o intercâmbio e o empréstimo de qualquer material 

entre os candidatos. 

04 – Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, dicionário, 

boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que possa indicar tentativa 

de fraude. 

05 – Esta prova terá duração de 4 horas, com inicio às 09h e término às 13h. 

NOME DO CANDIDATO(A) 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

 

INFORMAÇÕES ADICIONAIS 
 

SITE: 

WWW.INSTITUTOMACHADODEASSIS.COM.BR 
 

Telefone: 

(86) 9438-4081 
 

E-mail: 

Ima.edisonlobao2014@outlook.com 

 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE GOVERNADOR EDISON LOBÃO 

CARGO: AGENTE ADMINISTRATIVO 

LINGUA PORTUGUÊSA – QUESTÕES DE 01 A 10 
 

01) Sobre os aspectos gerais da linguagem, julgue 

cada item verdadeiro (V) ou falso (F) e marque 

a alternativa correta. 

 

I. Ser eminentemente social, o homem precisa, 

para (sobre)viver, comunicar-se com seus 

semelhantes. Para isso ele tem um dom de 

natureza inato: a faculdade de (re)criar e 

manipular sistemas de comunicação. Essa 

faculdade criativa é a linguagem. 

II. Nem toda comunicação se realiza por meio de 

um sistema de sinais convencionado. Nem 

sempre é preciso haver um código para que seja 

possível entender uma mensagem. 

III. A utilização da língua sempre dependerá do 

contexto em que se insere. Tanto a língua falada 

quanto a escrita são utilizadas em diversos 

níveis: padrão, coloquial, regional, técnico. 

IV. Linguagem designa também todo sistema de 

signos (palavras, sinais, sons, símbolos, 

imagens, gestos) utilizado socialmente para 

estabelecer comunicação, a qual pode ser 

apreendida por qualquer dos órgãos dos 

sentidos. 

 

(A) V, V, V, V 

(B) V, F, V, V 

(C) F, V, F, F 

(D) V, V, F, F 

 

02) Assinale a opção que contém uma oração 

coordenada sindética explicativa: 

 

(A) Chorava muito, logo estava detestando toda 

aquela situação. 

(B) Eu canto porque o instante existe. 

(C) Venha logo, pois tenho pressa. 

(D) Sua dor era tamanha que gritava 

desesperadamente. 

 

03) Desde que chegou, o rapaz só pediu um copo 

d’água. A oração em destaque é classificada 

como: 
 

(A) Quase sorria, logo estava apreciando a cena. 

(B) Eu canto porque o instante existe. 

(C) Saia logo, que eu preciso de você. 

(D) Sua fome era tanta que comeu com casca e 

tudo. 

 

 

 

 

04) Marque a alternativa incorreta quanto à 

concordância: 
 

(A) Dava duas horas e nós caíamos na rua. 

(Rubem Braga) 

(B) Faz cem anos já que se apagaram seus olhos. 

(Ferreira Gullar) 

(C) Mas havia jardins, havia manhãs naquele 

tempo! (Carlos Drummond de Andrade) 

(D) O desejo dela são uns panos chamativos, lá da 

lojinha. (José J. Veiga) 

 

05) Assinale a opção que preenche a lacuna 

corretamente com a palavra entre parênteses. 

 

(A) A passeata tinha ________ gente que a do ano 

passado. (menas) 

(B) Ela ________ resolveu acabar com o 

casamento. (mesmo) 

(C) Marcamos o encontro exatamente ao meio-dia 

e ________ . (meia) 

(D) Os desenhos das cédulas seguem ________ 

nesta quinzena. (anexas) 

 

06) Qual figura de linguagem a seguir não é uma 

figura sonora? 

 

(A) onomatopeia 

(B) aliteração 

(C) assonância 

(D) anáfora 

 

07) Indique a opção em que há a incorreta relação 

de significado dos prefixos adotados nas 

palavras: 

 

(A) decompor/decair/decrescer - ideia de negação 

ou privação 

(B) perpassar/ percorrer/ perfurar – ideia de 

movimento através 

(C) posfácio/pospor/pós-graduação – ideia de 

posição posterior 

(D) premeditar/ predispor – ideia de anterioridade. 

 

08) assinale a alternativa em que as palavras são 

rizotônicas: 

 

(A) estudo 

(B) deixarei 

(C) estudei 

(D) venderia 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE GOVERNADOR EDISON LOBÃO 

CARGO: AGENTE ADMINISTRATIVO 

09) Marque a opção que traz a classificação correta 

dos sujeitos das frases abaixo, 

respectivamente: 

 

“Estão pedido sua presença” 

“Vive-se melhor fora das grandes capitais” 

“Há meses que não vejo sua prima” 

 

(A) Indeterminado, determinado simples, 

inexistente. 

(B) Inexistente, indeterminado, inexistente. 

(C) Indeterminado, indeterminado, inexistente. 

(D) Determinado simples, inexistente, 

indeterminado. 

 

10) Aponte a opção em que o termo destacado é 

um objeto direto pleonástico: 

 

(A) Aos filhos, dá-lhes o melhor de si. 

(B) Suas músicas, ouço-as sempre com emoção. 

(C) Cumpri com a minha palavra. 

(D) O novo horário incomoda a mim. 

 

 
 

CONHECIMENTOS GERAIS – QUESTÕES DE 11 A 20 
 

11) “Um ano depois de vencer o prazo para a 

conclusão das obras de transposição do Rio São 

Francisco, apenas metade do projeto está pronto. 

Com o atraso, muitos municípios ainda aguardam 

pelo acesso à água.” 

Notícia veiculada no site G1.globo.com  
 

Sobre a transposição do Rio São Francisco, marque 

a opção INCORRETA: 

(A) 5% da superfície do semiárido será atendida 

pela transposição do rio São Francisco. 

(B) O projeto contará com construções de 

barragens e usinas termoelétricas. 

(C) O projeto consiste na construção de dois canais 

para levar uma pequena parte da água do rio 

para o interior dos estados do Ceará, 

Pernambuco e Rio Grande do Norte. 

(D) Espera-se com a transposição do São Francisco 

abastecer a população do sertão e criar polos 

de agricultura. 
 

12) “A exportação de minério de ferro do Brasil 

em outubro somou 32,51 milhões de 

toneladas, o maior volume mensal do ano, mas 

ainda assim ficou ligeiramente abaixo do total 

exportado no mesmo mês do ano passado, de 

acordo com dados da Secretaria de Comércio 

Exterior (Secex) divulgados nesta sexta-feira.” 

Notícia veiculada no site: exame.abril.com.br 

 

O Brasil é o segundo maior produtor de minério de 

ferro, conforme o U.S. Geological Survey e a 

UNCTAD - Conferência das Nações Unidas para o 

Comércio e o Desenvolvimento (2011). O alto teor 

de ferro do minério encontrado no país nos coloca 

em posição destacada no mercado mundial. Por 

isso, o minério de ferro está entre os cincos 

principais itens exportados pelo Brasil. 

 

Os estados brasileiros que possuem as maiores e 

principais reservas de minério de ferro são: 

(A) Minas Gerais e Pará. 

(B) Maranhão e São Paulo. 

(C) Piauí e Amazônia. 

(D) Pernambuco e Mato Grosso. 

 

13) Desde o ano de 2013, o nome de Edward 

Snowden tem circulado na mídia internacional. 

Quem é Edward Snowden? 

 

(A) Um grande inventor do setor de informática, 

co-fundador da Apple e responsável por 

revolucionar a telefonia e computadores 

pessoais através dos smartphones e tablets 

que faleceu no ano passado. 

(B) Ex-analista da inteligência americana que 

tornou públicos detalhes de várias programas 

altamente confidenciais de vigilância eletrônica 

dos governos de Estados Unidos e Reino Unido. 

(C) Presidente francês que teve seu caso 

extraconjugal com atriz exposto na revista 

francesa “Closer”. 

(D) Vencedor do prêmio Nobel de Medicina 2013 

pelo trabalho sobre como os hormônios são 

transportados através das células, o que 

representou um avanço no conhecimento sobre 

doenças como a diabetes e Alzheimer. 

 

14) Sobre a produção agrícola, no cenário mundial, 

escolha a alternativa INCORRETA: 

 

(A) A evolução da capacidade de produção, nos 

últimos 50 anos, foi em média superior ao 

crescimento da população mundial. 

(B) Os investimentos e o controle da produção 

agrícola por grandes empresas disseminou a 

utilização de produtos apropriados à correção 

do solo, de adubos químicos, de agrotóxicos, 

de rações, de sementes geneticamente 

modificadas, etc. 

(C) O Brasil em seu imenso território, coloca-se 

entre os dez maiores exportadores agrícolas 

mundiais, desenvolve uma agricultura moderna 

e de elevada competitividade e possui o maior 

rebanho bovino comercial do mundo. 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE GOVERNADOR EDISON LOBÃO 

CARGO: AGENTE ADMINISTRATIVO 

(D) A partir do início deste século, os países 

desenvolvidos criaram uma estratégia de 

elevação da produção agrícola mundial por 

meio da introdução de técnicas mais 

apropriadas de cultivo, mecanização, uso de 

fertilizantes, defensivos agrícolas e a utilização 

de sementes VAR (Variedades de Alto 

Rendimento) em substituição às sementes 

tradicionais, menos resistentes aos defensivos 

agrícolas. 

   

15) A nanotecnologia é a engenharia de materiais 

em escala de átomos e moléculas. A partir do 

momento que os cientistas conseguiram 

manipular átomos e moléculas para produzir 

objetos funcionais em escala nanométrica, um 

leque de possibilidades tecnológicas surgiu em 

vários campos do conhecimento humano. 

 

Sobre a nanotecnologia identifique a alternativa 

INCORRETA: 

(A) Apesar dos avanços a nanotecnologia ainda 

não movimenta grandes somas de dinheiro. A 

estimativa é de que, até 2015, o mercado 

global para produtos e processos baseados em 

nanotecnologia não terá passado de US$ 1 

bilhão. 

(B) Em termos de produtos desenvolvidos com 

nanotecnologia, já temos a língua eletrônica, 

um sensor para líquidos capaz de identificar os 

diferentes tipos de sabor, inclusive os 

semelhantes, tais como água mineral. 

(C) Em 2001, na Europa, foi lançado um vidro 

autolimpante que, a partir da aplicação de uma 

película de material ativo, reage com a água, 

eliminando a sujeira quando, por exemplo, o 

vidro toma chuva. 

(D) No setor têxtil já se desenvolveu um tecido 

com fibras recobertas de nanomaterial de 

prata, que dá ao tecido propriedades 

antimicrobiana, antiodor e termorreguladora, 

além de uma secagem rápida. 

 

16) Acossado pelo escândalo dos grampos em 

telefones e e-mails de milhões de pessoas, o 

presidente atual dos Estados Unidos, Barack 

Obama, ficou na defensiva a respeito da 

atitude do governo feita supostamente em 

nome do combate ao terrorismo. Obama 

procurou ressaltar que o governo não tem 

acesso ao conteúdo das gravações. "Ninguém 

está ouvindo as ligações", defendeu-se. Fazer 

escuta telefônica, monitorar SMS, torpedos, 

mensagens de texto e e-mail etc., salvo com 

autorização judicial, constitui crime de: 

 

(A) Calúnia. 

(B) Difamação. 

(C) Apropriação indébita. 

(D) Invasão de privacidade. 

 

17) Um grupo de cinco países vem-se destacando 

no cenário mundial contemporâneo como 

países em desenvolvimento. Trata-se de 

nações com economias emergentes de 

características semelhantes, conhecidos pelo 

acrônimo BRICS, cunhado pelo economista Jim 

O’Neill. Além da Índia, da Rússia, da África do 

Sul e do Brasil, compõe esse grupo 

 

(A) China. 

(B) Coreia do Norte. 

(C) Cuba. 

(D) Canadá. 

 

18) No Brasil, somente em janeiro de 2014, foram 

vendidos cerca de 312,6 mil veículos, incluindo 

ônibus e caminhões, mas nos meses seguintes 

houve uma desaceleração, fazendo com que as 

vendas diárias na primeira quinzena de 

fevereiro apresentassem queda de 25% em 

relação ao mês anterior e 18% em comparação 

ao mesmo período em 2013, podendo estes 

números interferir negativamente no PIB 

brasileiro. Para os economistas, tal 

comportamento dos consumidores em janeiro 

de 2014 atribui-se:  

 

(A) Ao recebimento do 13º e 14º salários de 

alguns segmentos profissionais que antes 

representavam uma parcela menor no 

consumo deste produto. 

(B) Ao aumento do Imposto sobre Produtos 

Industrializados (IPI) no início de janeiro, 

levando os consumidores a adquirirem os 

últimos veículos com incentivo tributário. 

(C) A diminuição do valor das parcelas através de 

prazos mais elásticos, associado aos recursos 

financeiros nesta época do ano. 

(D) A isenção ou diminuição significativa da 

entrada, associada à desburocratização das 

pesquisas referentes às restrições de crédito. 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE GOVERNADOR EDISON LOBÃO 

CARGO: AGENTE ADMINISTRATIVO 

19) Depois de decorridos 126 anos da edição da 

Lei Áurea que aboliu a escravatura no Brasil, 

episódios tais como: uma cliente que se recusa 

a ser atendida por uma funcionária negra; um 

goleiro é chamado de “macaco” pela torcida 

adversária; um homem negro que entra em 

uma loja e é seguido pelo segurança ou uma 

menina que tem o cabelo afro chamado de 

“cabelo ruim”, denotam, segundo a ONU, que 

no Brasil o racismo é “estrutural e 

institucional” e que viveria em uma “falsa 

democracia racial”. 

 

Em se tratando de racismo no Brasil, julgue as 

afirmações a seguir: 

I. Os negros representam 50,7% da população 

brasileira. 

II. A população negra tem 1,6 ano de estudo a 

menos que a branca. 

III. 65,1% das vítimas de homicídios são negras. 

IV. Na população negra a taxa de mortalidade 

infantil é 60% maior que a da população branca. 

 

É correto o que se afirma apenas em: 

(A) I. 

(B) I, II. 

(C) I, II, III. 

(D) I, III, IV. 

 

20) Entrou para a história como o primeiro 

brasileiro a ter pena de morte executada no 

exterior Marco Archer Cardoso Moreira, 

condenado à morte há 10 anos por tráfico de 

drogas, teve esgotados todos os recursos 

jurídicos e diplomáticos, sendo morto por um 

pelotão de fuzilamento. O país onde este 

episódio aconteceu foi:  

 

(A) Cingapura.  

(B) Polinésia.  

(C) Indonésia.  

(D) Afeganistão.    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DA ÁREA  

QUESTÕES DE 21 A 40 

 

21) Licitação é um procedimento seletivo, previsto 

em lei, prévio a uma contratação pública. É o 

meio administrativo no qualo poder público 

adquiri os bens, obras e serviços 

indispensáveis ao cumprimento de suas ações. 

Em razão de seu gigantismo, o poder público, 

nas esferas federal, estaduais e municipais, é o 

maior comprador de bens, serviços e obras do 

país. É necessário rigoroso atendimento à 

legislação para que esse grande volume de 

recursos seja aplicado com eficiência e 

economicidade.  

 

Dentre os itens abaixo se encontram alguns 

dosprincípios de uma legislação, contidos no art. 37 

da C.F. 1988 e art. 3 da  Lei 8.666, exceto: 

(A) Isonomia 

(B) Promoção do Desenvolvimento Nacional 

Sustentável 

(C) Probidade administrativa 

(D) Julgamento Subjetivo 

 

22) “Administração é o atingimento das metas 

organizacionais de modo eficiente e eficaz por 

meio do planejamento, organização, liderança 

e controle dos recursos organizacionais”. A 

definição de Daft (2010:06) engloba as quatro 

funções da Administração – planejar, 

organizar, dirigir e controlar – e os seus 

objetivos – a eficiência e a eficácia. 

 

Com base nos conceitos de Daft (2010:06-08), 

pode-se inferir que: 

(A) Planejar é a função gerencial relacionada à 

definição de metas para o futuro desempenho 

organizacional e a decisão sobre tarefas e 

recursos necessários para alcança-las. 

(B) Organizar é a função que se refere à 

renunciação de tarefas, agrupamento de 

tarefas em departamentos e alocação de 

recursos para os departamentos. 

(C) Liderar é a função administrativa que envolve 

o uso de influência para desmotivar os 

empregados para atingir as metas da 

organização. 

(D) Controlar é a função relativaa subordinação, 

mantendo a organização nos trilhos em direção 

às suas metas, fazendo correções quando 

necessário. 

 



 

                                                                                                                                                          Página 6 de 10 
 

In
st

it
u

to
 M

a
ch

a
d

o
 d

e 
A

ss
is

 

CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE GOVERNADOR EDISON LOBÃO 

CARGO: AGENTE ADMINISTRATIVO 

23) A responsabilidade na gestão fiscal pressupõe 

a ação planejada e transparente, em que se 

previnem riscos e corrigem desvios capazes de 

afetar o equilíbrio das contas públicas, 

mediante o cumprimento de metas de 

resultados entre receitas e despesas e a 

obediência a limites e condições no que tange 

a renúncia de receita, geração de despesas 

com pessoal, da seguridade social e outras, 

dívidas consolidada e mobiliária, operações de 

crédito, inclusive por antecipação de receita, 

concessão de garantia e inscrição em Restos a 

Pagar. 

 

Para que a gestão fiscal seja feita de forma 

eficiente, além dos elementos citados acima é 

preciso ter Equilíbrio, conceitue-o: 

(A) É o mecanismo que tenta fazer com que a 

sociedade tome conhecimento das ações 

governamentais.  

(B) Visa gerar um processo capaz de garantir, no 

tempo necessário, os recursos adequadas para 

uma ação administrativa. 

(C) Um meio de se tomarem centros de decisões e 

obediência a limites e condições definidas pela 

LRF. 

(D) Pela prevenção de déficts imoderados e 

reiterados. 

 

24) O processo licitatório tem como objetivo 

escolher, dentre os vários concorrentes de 

cada setor, a proposta mais vantajosa para o 

poder público no que se refere aos aspectos de 

preço e qualidade. Assim, é imprescindível a 

promoção de real competição entre as 

empresas licitantes, a fim de que a compra 

obtenha as condições mais vantajosas para a 

sociedade. Cada participante deve comprovar o 

cumprimento dos requisitos mínimos de 

qualificação exigidos no edital de licitação. Ao 

poder público, cabe a escolha da melhor 

proposta, a fiscalização dos bens entregues 

pelo vencedor e sua correta utilização em favor 

da população. 

 

Existem vários tipos de licitações, alguns deles 

estão listados abaixo, exceto: 

(A) Melhor Técnica 

(B) Transparência 

(C) Técnica e Preço 

(D) Maior Lance ou oferta 

 

 

 

 

25) Ao tratar das diferentes reformas de Estado 

conduzidas no último século no Brasil, é 

frequente encontrar justificativas associadas à 

necessidade de eliminação do patrimonialismo. 

O patrimonialismo é característica de um 

Estado e de uma administração pública nos 

quais há:  

 

(A) Incorporação de procedimentos flexíveis e 

controle a posteriori. 

(B) Concentração nos processos, sendo 

autorreferente. 

(C) Adoção de casuísmo, formalismo e 

particularismo de procedimentos. 

(D) Definição e controle de procedimentos nos 

diferentes processos 

 

26) Muitos autores desaconselham a mera 

transposição de diretrizes e ações de qualidade 

do setor privado para o setor público, dadas as 

particularidades e a natureza de suas 

atividades.  

 

Uma prática que impede a implementação de 

programas voltados àexcelência é aquela 

relacionada: 

(A) Ao estabelecimento de normas e 

procedimentos flexíveis. 

(B) À superação de potenciais resistências e 

sabotagens. 

(C) À existência de liderança tenaz e engajada. 

(D) À manutenção de interesses e de acordos 

políticos. 

 

27) Dentre os modelos de gestão na administração 

pública, verifica-se recentemente o 

fortalecimento de uma perspectiva na qual há 

uma configuração político-administrativa que 

promove não só a profissionalização dos 

dirigentes, mas também a sua 

responsabilização, num quadro de 

centralização e formalização do controle de 

gestão em que se pretende eliminar parte da 

discricionariedade e liberdade, excessivamente 

promovidos, a partir de meados da década de 

1990, pelos ideais de descentralização, 

desregulação, descoordenação e 

autonomização. 

 

A perspectiva descrita refere-se ao modelo 

denominado de: 

(A) Burocrático 

(B) neoburocrático. 

(C) Governança 

(D) Gerencial 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE GOVERNADOR EDISON LOBÃO 

CARGO: AGENTE ADMINISTRATIVO 

28) No Brasil, foram marcantes algumas iniciativas 

para a reforma administrativa do Estado. Há 

que se reconhecer a importância de 

determinadas iniciativas e seu momento 

histórico, mesmo que os resultados previstos 

não tenham sido plenamente alcançados. 

 

A esse respeito é INCORRETO afirmar que: 

(A) O Plano Diretor da Reforma do Aparelho do 

Estado (PDRAE), em 1995, visava à introdução 

de uma cultura gerencial 

(B) O Decreto Lei Federal N o 200, em 1967, 

durante a ditadura militar, visava à superação 

da rigidez burocrática por meio de 

descentralização 

(C) O Manifesto à Nação, de Floriano Peixoto, em 

1891, instaurou a profissionalização e o 

equilíbrio entre os 3 três poderes de Estado 

(D) O Departamento Administrativo do Serviço 

Público (DASP) foi criado por Getulio Vargas, 

em 1938, e visava a racionalizar a 

administração pública. 

 

29) André é servidor do quadro efetivo da UFPI há 

dois anos. Em 05 de julho de 2014, ele 

registrou sua candidatura ao cargo de 

deputado estadual perante a Justiça Eleitoral. 

Como exercia cargo de chefia, André foi 

afastado de suas atividades e fez jus à licença 

para atividade política. Em 05 de outubro de 

2014, ele foi eleito e em 15 de outubro 

retornou às atividades do seu cargo de 

servidor público na UFPI. A posse dos 

parlamentares eleitos está agendada para 

ocorrer no dia 1 o de fevereiro de 2015 e André 

deverá se afastar novamente do seu cargo 

efetivo para tomar investidura no cargo 

eletivo, permanecendo afastado do seu cargo 

na UFPI até o término do mandato eletivo. 

Sabendo que André ainda está em estágio 

probatório e levando em consideração a 

previsão contida na Lei Federal No 8.112/90, 

pode-se afirmar que o seu estágio. 

 

(A) correu como se em efetivo exercício estivesse 

durante a licença para atividade política e 

assim correrá enquanto estiver exercendo o 

seu mandato eletivo.  

(B) ficou suspenso durante a licença para atividade 

política e ficará suspenso durante o 

afastamento para mandato eletivo. 

(C) será realizado por meio da avaliação de seu 

mandato eletivo e obterá aprovação no estágio 

probatório se alcançar um índice de avaliação 

positiva superior a 60 por cento. 

(D) correu como se em efetivo exercício estivesse 

durante a licença para atividade política, mas 

ficará suspenso durante o afastamento para 

mandato eletivo. 

 

30) Acerca do Convite, assinale a alternativa 

correta. 

 

(A) Pode-se utilizar a modalidade Convite para a 

venda de certos bens móveis inservíveis para a 

administração, em casos específicos e 

devidamente fundamentados. 

(B) Excetuada a hipótese de limitação de mercado 

ou de manifesto desinteresse dos convidados, 

impõe-se a repetição do ato, com a 

convocação de outros possíveis interessados, 

caso não obtido o número legal mínimo de três 

propostas aptas à seleção, conforme 

orientação do Tribunal de Contas da União. 

(C) A participação no processo licitatório poderá 

ser estendida aos interessados, sempre 

cadastrados, que manifestarem interesse com 

antecedência mínima de setenta e duas horas 

antes da apresentação das propostas. 

(D) Excepcionalmente, poderão participar de 

licitação na modalidade Convite interessados 

de ramos estranhos ao seu objeto, desde que 

não haja interessados do mesmo ramo e haja 

urgência e necessidade na realização da 

contratação, justificados, por exemplo, por 

guerra externa. 

 

31) Sobre os princípios que norteiam a atuação da 

Administração Pública, assinale a alternativa 

correta. 

 

(A) O princípio do impulso oficial do processo 

administrativo impede a atuação dos 

interessados, que apenas poderão atuar nos 

processos após exortados pela autoridade 

administrativa. 

(B) O princípio da finalidade, ao vincular a atuação 

administrativa ao atendimento a fins de 

interesse geral, torna incompatível com nosso 

ordenamento jurídico a delegação de 

competências para apreciação de recursos 

hieráquicos. 

(C) O princípio da publicidade, que determina a 

divulgação oficial dos atos administrativos, 

pode sofrer ponderação, mesmo na atual 

ordem constitucional em que, em diversos 

pontos de seu texto, aponta-se para a 

exigência de transparência na atuação do 

poder público. 
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(D) O princípio da legalidade, na forma como 

conformado pela Constituição e pela lei, 

inviabiliza a edição de decretos autônomos. 

 

32) Acerca do processo administrativo, é correto 

afirmar que: 

 

(A) Diversamente do processo judicial, em que 

vigora o princípio da formalidade, no processo 

administrativo pode-se defender, em nome 

próprio, direito alheio. 

(B) O vício de competência do ato administrativo 

pode ser convalidado, apenas caso não haja 

lesão ao interesse público nem prejuízo a 

terceiros 

(C) Em razão do princípio da informalidade, 

segundo o qual os atos do processo 

administrativo prescindem de forma 

determinada, o requerimento inicial do 

interessado pode ser veiculado por solicitação 

oral independentemente de previsão legal 

específica. 

(D) Em razão dos princípios da inafastabilidade da 

jurisdição e da independência entre as esferas 

judicial e administrativa, o ajuizamento, pelo 

interessado, de demanda judicial referente ao 

mesmo objeto não pode acarretar renúncia ao 

pleito administrativo. 

 

33) Sobre os processos de repactuação e 

renovação ou prorrogação de contratos no 

serviço público, é correto afirmar: 

 

(A)  O reajuste de preço de um contrato trata do 

restabelecimento da relação contratual 

inicialmente ajustada pelas partes, desde que 

a alteração tenha sido provocada por situação 

extraordinária superveniente ao originalmente 

contratado. 

(B) A prorrogação contratual prescinde de 

pesquisa de preços na data pretensa da 

prorrogação. 

(C) De acordo com a legislação aplicável a vigência 

contratual eì de ateì 60 meses, contemplando 

inclusive as prorrogações. 

(D)  O valor pactuado inicialmente entre as partes 

no contrato pode ser alterado em função de 

reajuste ou reequilíbrio econômico- financeiro, 

mas não em decorrência de atrasos no 

pagamento por parte da contratante. 

 

 

 

 

 

34) É comum, nos contratos de aquisição de 

tecnologias no setor saúde, o pagamento de 

royalties à empresa cedente da tecnologia. A 

Fiocruz tem estabelecido vários desses acordos 

para internalizar tecnologias a serem 

disponibilizadas ao Sistema Único de Saúde 

(SUS). Há casos em que a empresa cedente da 

tecnologia se localiza no exterior e o 

pagamento de royalties, quando devido, se 

efetiva através de remessa de recursos ao 

exterior, observadas as disposições legais 

vigentes, Lei nº 4.131/1962, Resolução nº 

3.844/2010 do Banco Central do Brasil. 

 

Além dessas condições, avalie se são condições 

obrigatórias para legitimar o envio desses ao 

exterior: 

I. averbação do contrato no Instituto Nacional de 

Propriedade Industrial (INPI). 

II. comercialização da tecnologia no mercado 

nacional, previamente ao pagamento dos 

royalties.  

III. registro da tecnologia/produto na Agência 

Nacional de Vigilância Sanitária (ANVISA), 

previamente ao pagamento dos royalties. 

IV. aprovação da utilização da 

tecnologia/produto/tecnologia pela Comissão 

Nacional de Incorporação de Tecnologias no 

SUS (CONITEC). 

 

Assinale: 

(A) se apenas o item IV estiver correto. 

(B) se apenas o item II estiver correto. 

(C) se os itens I, II, III e IV estiverem corretos. 

(D) se apenas o item I estiver correto. 

 

35) Acerca dos contratos administrativos, é 

CORRETO afirmar: 

 

(A) Nos contratos privados da Administração 

Pública, dos quais são exemplos o contrato de 

seguro, de financiamento e de locação, não há 

a incidência de cláusulas de privilégio. 

(B) No contrato de concessão de serviço público, a 

concessionária poderá interromper os serviços 

contratados, independentemente de 

autorização judicial, após 90 (noventa) dias de 

atraso dos pagamentos devidos pelo ente 

concedente. 

(C) O contratado é obrigado a aceitar, nas mesmas 

condições contratuais, os acréscimos que se 

fizerem no caso particular de reforma de 

edifício ou de equipamento, até o limite de 

50% (cinquenta por cento) do valor inicial 

atualizado do contrato. 
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(D) As cláusulas de reajuste dos contratos 

administrativos podem ser unilateralmente 

alteradas pela Administração Pública, desde 

que demonstrado o interesse público. 

 

36) Analise os elementos listados abaixo:  

 

■ Avaliação de programas de governo   

■ Desestatização e regulação   

■ Licitações, contratos e convênios    

■ Obras públicas    

■ Responsabilidade fiscal   

■ Tecnologia da informação   

■ Transferências constitucionais e legais  

 

 

Assinale a alternativa que apresenta o segmento na 

Auditoria do Setor Público de acordo com os 

elementos listados. 

(A) Áreas de fiscalização. 

(B) Normas de auditoria. 

(C) Processos de trabalho. 

(D) Sistemas de informação. 

 

37) A Administração Pública Gerencial se inspira na 

Administração de Empresas, entretanto, não 

pode ser confundida com esta última. Sobre 

alguns conceitos da Administração Pública 

Gerencial, leia as sentenças abaixo e assinale a 

alternativa correta: 

 

I. A administração pública gerencial vê o cidadão 

como contribuinte de impostos, não como 

cliente de seus serviços.  

II. Na Administração Pública Gerencial os 

resultados da ação do Estado são considerados 

bons não apenas porque os processos 

administrativos estão sob controle, são 

seguros, como quer a administração pública 

burocrática, mas porque as necessidades do 

cidadão- cliente estão sendo atendidas.  

 

Estão corretas as afirmativas: 

(A) Apenas a afirmativa I está correta. 

(B) Apenas a afirmativa II está correta. 

(C) As afirmativas I e II estão corretas. 

(D) Nenhuma afirmativa está correta. 

 

 

 

 

 

 

 

 

38) A licitação na modalidade de pregão é 

juridicamente condicionada aos princípios 

básicos e correlatos. Relacione a coluna “A” 

Princípios básicos, com a coluna “B” Definições 

e assinale a alternativa que apresente a ordem 

correta.  

 

Coluna A – Princípios 

I. Princípio da Moralidade 

II. Princípio da impessoalidade 

III. Princípio da Legalidade 

IV. Princípio da Probidade Administrativa 

 

Coluna B – Definições 

( ) Constitui pressuposto básico para que o ato 

da Administração Pública tenha validade. 

Desta forma, o ato administrativo não terá que 

obedecer somente aos preceitos da Lei, 

mas também à ética do agente administrativo, 

e deve ser pautada no saber distinguir o bem 

do mal, o honesto do desonesto. 

( ) Este princípio está contido no princípio da 

moralidade, onde o Administrador deverá 

agir maneira ética evitando a corrupção, o 

desvio e a negociata com recursos e os 

bens públicos. O gestor tem que ser honesto 

em cumprir os deveres que lhes são atribuídos 

por força de legislação. 

( ) Este princípio veda qualquer tipo de 

concessão de privilégios e ou benefícios, 

assegurando sempre aos licitantes, condições 

justas de competição. 

( ) Por esse princípio, os atos do gestor público 

só serão legitimados se forem praticados 

na conformidade com a Lei vigente, desta 

forma a prática de atos que estão autorizados 

na Lei, implicará em responsabilidade 

disciplinar, civil e criminal, conforme o caso. 

 

(A) I – II – III – IV. 

(B) IV – III – II – I. 

(C) I – IV – II – III. 

(D) III – I – IV – II. 

 

39) A Constituição Federal determina que a 

Administração Pública direta e indireta deva 

ser subordinada aos princípios da legalidade, 

impessoalidade, moralidade, publicidade e 

eficiência. Analise as seguintes assertivas 

sobre o princípio da eficiência: 

 

I. A importância assumida pelo princípio da 

eficiência possibilita a sua sobreposição em 

relação aos demais princípios da Administração 

Pública, em especial em relação ao princípio da 

legalidade. 
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II. O princípio da eficiência pode ser considerado 

em relação ao modo de atuação do agente 

público, ao qual se espera o melhor 

desempenho possível de suas atribuições. 

III. A adequação do modo de organização, 

estrutura e disciplina da Administração Pública 

estão relacionadas ao princípio da eficiência.  

 

Quais estão corretas? 

(A) Apenas I 

(B) Apenas II. 

(C) Apenas I e II. 

(D) Apenas II e III. 

 

40) De acordo com os Poderes da Administração 

Pública, analise as afirmações abaixo. 

 

1. A Administração Pública, como resultado do 

poder hierárquico, é dotada da prerrogativa de 

ordenar, coordenar, controlar e corrigir as 

atividades de seus órgãos e agentes no seu 

ambiente interno.  

2. A Administração Pública, por meio do regular 

uso do poder disciplinar, apura infrações e 

aplica penalidades aos servidores públicos e às 

demais pessoas sujeitas à disciplina 

administrativa.  

3. Poder vinculado é aquele que a lei confere à 

Administração Pública para a prática de ato de 

sua competência, determinando os elementos 

e requisitos necessários à sua formalização.  

4. A revisão dos atos subordinados configura uma 

das faculdades do poder regulamentar.  

 

Estão corretas, apenas: 

(A) 1, 2 e 4. 

(B) 1, 2 e 3. 

(C) 2 e 3. 

(D) 3 e 4. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


